

**ΣΚΑΡΦΑΛΩΣΕ** η ανεργία στο 6,3% που είναι το υψηλότερο επίπεδο των τελευταίων 12 ετών. Να σημειωθεί ότι στο αποκορύφωμα της Παγκόσμιας Οικονομικής Κρίσης, η ανεργία μόλις είχε φτάσει στο 5,9%. Την αρχή των απολύσεων την έκανε η κυβέρνηση της Βικτώριας, όταν ανακοίνωσε ότι θα μειώσει τον αριθμό των Δημοσίων Υπαλλήλων κατά 4 περίπου χιλιάδες εργαζομένων, για να ακολουθήσει το παράδειγμα της Πολιτειακής Κυβέρνησης και ο ιδιωτικός τομέας με μπαράζ ανακοινώσεων για σχεδιαζόμενες απολύσεις πολλών εργαζομένων. Στο χορό των απολύσεων μπήκε και ο Εθνικός Αερομεταφορέας της χώρας, Qantas, που απόλυσε περισσότερους από χίλιους υπαλλήλους της, εφόσον παρουσίαζε παθητικό στη λειτουργία της. Μετά από μερικές μέρες η Qantas ανακοίνωσε ότι θα μεταφέρει πολλές θέσεις εργασίας από την Αυστραλία σε χώρες της Ασίας, που είναι φτηνότερα τα μεροκάματα. Για να ακολουθήσει το χορό των απολύσεων και η μεγάλη αυτοκινητοβιομηχανία της Αυστραλίας Τζένεραλ Μότορς Χόλντεν, ότι οριστικά και αμετάκλητα βάζει λουκέτο στις μονάδες της στην 5η Ήπειρο, με αποτέλεσμα να χάσουν τις εργασίες τους περισσότερα από 5 χιλιάδες άτομα, για να μπει στο χορό των απολύσεων και η Τογούτα που προβλέπεται να χάσουν τη δουλειά τους 2,5 χιλιάδες εργαζόμενοι που θα αποτελέσει το κερασάκι στην τούρτα του ρεύματος των μαζικών απολύσεων που ανακοινώνονται σχεδόν καθημερινά.

**Η ΑΝΕΡΓΙΑ** που μασιτίζει τον κόσμο σε πολλά κράτη, αρχίζει τον τελευταίο καιρό να «πνίγει» και την Αυστραλία. Όπως αναφέραμε και στην αρχή το ποσοστό ανεργίας της Αυστραλίας έφτασε στο 6,3% μετά από μια δεκαετία. Επίσης τα στοιχεία που έδωσε στη δημοσιότητα το Αυστραλιανό Γραφείο Στατιστικών Ερευνών αποκαλύπτουν ότι το 11% των νοικοκυριών της χώρας δεν έχουν κανέναν εργαζόμενο στην

# απόψεις



Γράφει η Δέσποινα Μπαχά → [despina.bahas@kosmos.com.au](mailto:despina.bahas@kosmos.com.au)

## Η Ανεργία βγήκε παγανιά

οικογένεια. Αυτό αντιστοιχεί με 315 χιλιάδες οικογένειες άνεργες. Το ανησυχητικό είναι ότι οι περισσότεροι Οικονομολόγοι της χώρας προβλέπουν μεγαλύτερη αύξηση της ανεργίας στους αμέσως επόμενους λίγους μήνες λόγω της αβεβαιότητας που επικρατεί στην Παγκόσμια Οικονομία και η οποία υποχρεώνει τους ντόπιους εργοδότες να «παγώσουν» προς το παρόν τα σχέδιά τους για αύξηση του εργατικού δυναμικού. Να λοιπόν που το πρόβλημα της ανεργίας, το πρόβλημα της εργασίας ξαναήρθε στο προσκήνιο της πολιτικής επικαιρότητας μετά από τα στοιχεία που έδωσε στη δημοσιότητα για την ανεργία το Αυστραλιανό Γραφείο Στατιστικών Ερευνών. Και μέσα σε όλα αυτά έχεις τους πολιτικούς που διαπραγματεύονται το θέμα της ανεργίας με ψέμματα που το συνοδεύουν οι υποσχέσεις για τη δημιουργία νέων θέσεων εργασίας. Φοβούνται φαίνεται να παραδεχτούν ότι τέτοιες θέσεις εργασίας με το νέο σύστημα της Παγκοσμιοποίησης της Οικονομίας δεν πρόκειται να υπάρξουν. Και όλα αυτά φυσικά υποσχονται οι πολιτικοί για να ξεγελάσουν το λαό και να πάρουν την ψήφο του. Που να βρουν λοιπόν το πολιτικό θάρρος να παραδεχτούν ότι η εργασία όπως την ξέραμε μέχρι σήμερα έχει καταργηθεί. Ότι το παιχνίδι σήμερα παίζεται στα χρηματιστήρια αλλά αυτά δεν παράγουν τίποτα, πέρα από την αναπαραγωγή του χρήματος.

**ΕΚΕΙΝΟ** που από ότι φαίνεται δεν θέλουν να καταλάβουν οι πολιτικοί αυτής της χώρας εί-

ναι το γεγονός ότι το πρόβλημα της ανεργίας και κατ'επέκταση της εργασίας είναι πολιτικό. Όπως πολιτικό είναι και κάθε πρόβλημα μικρό ή μεγάλο που απασχολεί την κοινωνία μας. Δηλαδή δεν υπάρχουν «μαγικές» λύσεις και αντικειμενικοί νόμοι για να λυθεί αυτό το θέμα. Το κλειδί για το πρόβλημα της ανεργίας σύμφωνα λοιπόν και με ορισμένους Ειδικούς είναι ότι η εργασία στην Αυστραλία έχει μεγάλο κόστος. Οι μισθοί δηλαδή είναι πάρα πολύ υψηλοί και γι'αυτό όλοι οι επενδυτές προτιμούν χώρες με φτηνά χέρια και κράτη με μισθούς πείνας. Ενώ η κυβέρνηση συνεχίζει να επιμένει ότι σαν δραστικό φάρμακο για τη μείωση της ανεργίας είναι η συνεχής μείωση των επίσημων επιδομάτων.

**ΕΛΠΙΖΕΙ** δηλαδή η εκάστοτε κυβέρνηση της Καμπέρας ότι αν προωθηθεί «τεχνικά» η οικονομική ανάπτυξη, τότε θα ενθαρρυνθούν ο βιομηχανικός και ο επιχειρηματικός τομέας να επενδύσουν μεγαλύτερα κεφάλαια και κατά συνέπεια να αυξήσουν το εργατικό τους δυναμικό. Μέχρι σήμερα όμως μάταια, αφού υπάρχει αβεβαιότητα για το άμεσο μέλλον λόγω της συνεχούς αύξησης της Ανεργίας και κατά συνέπεια μια κάποια απαισιοδοξία που εμποδίζει την οικονομική ανάπτυξη. Οι δε περικοπές στις κρατικές δαπάνες και τα πάμπολλα προγράμματα εξεύρεσης εργασίας, καθώς και οι απανωτές μειώσεις των επίσημων επιδομάτων για τη μείωση της Ανεργίας, δεν έφεραν κανένα αποτέλεσμα. Αντίθετα η Ανεργία συνεχίζει να

αυξάνεται αργά αλλά σταθερά και να αντιστοιχεί σήμερα με το 6,3% του εργατικού δυναμικού. Η εκάστοτε κυβέρνηση της Καμπέρας συνεχίζει να επιμένει ότι δραστικό φάρμακο για τη μείωση της Ανεργίας είναι η συνεχής μείωση των επίσημων επιδομάτων και η μείωση του κοινωνικού κράτους.

**ΜΕ** λίγα λόγια υπάρχει μια καταπληκτική υποκρισία των Κομμάτων εξουσίας στην αντιμετώπιση αυτού του κρίσιμου προβλήματος της Ανεργίας, γιατί παρά τα όσα ψηφοθηρικά λένε ότι όταν θα έρθουμε στη κυβέρνηση θα υπάρχουν δουλειές για όλους, στην ουσία αδυνατούν να παρουσιάσουν ένα εναλλακτικό πρόγραμμα αντιμετώπισης της Ανεργίας. Και αδυνατούν γιατί δυο είναι οι παράγοντες που συντελούν στην αύξηση της Ανεργίας. Ο πρώτος παράγοντας είναι ότι το Παγκόσμιο Χωριό δεν χρειάζεται τους εργάτες και η μηχανή τείνει να αντικαταστήσει την ανθρώπινη εργασία. Και ο δεύτερος είναι οι υψηλοί μισθοί που εξαναγκάζουν πολλούς επενδυτές να προτιμούν χώρες με φτηνά χέρια και κράτη με μισθούς πείνας. Και μέσα σε όλα αυτά έχεις τους πολιτικούς που τα συνοδεύουν οι υποσχέσεις για τη δημιουργία νέων θέσεων εργασίας. Τι Υποκρισία στα Αθήθια κ. Άμποτ;

**ΘΑ ΜΟΥ ΠΕΙΤΕ:** Πάει τελείωσε, δεν υπάρχει λύση; Όχι βέβαια! Αρκεί να μην ψάξει ο πρωθυπουργός Τόνι Άμποτ λύσεις για τη μείωση της Ανεργίας στη μείωση του Κοινωνικού Κράτους, ούτε στη δημοσιονομική αυστηρότητα. Αλλά αυτή τη στιγμή το μοναδικό φάρμακο για την οικονομία και κατ'επέκταση για τη μείωση της Ανεργίας, είναι η μείωση του κράτους. Δηλαδή η αποκρατικοποίηση ή πιο απλά η ιδιωτικοποίηση κρατικών οργανισμών. Μήπως κ. Άμποτ θα πρέπει προς τα εκεί να στρέψετε το βλέμμα σας και όχι στη μείωση του Κοινωνικού Κράτους;



Ο Μιχάλης και η Νικολέττα Πλατύρραχος

## Raine & Horne South Hurstville

Έχετε κάποιας μορφής ιδιοκτησία σε οποιαδήποτε περιοχή του Σίδνεϊ και θέλετε να πουλήσετε ή να ενοικιάσετε;

Έχετε ανάγκη να αγοράσετε ή να ενοικιάσετε οποιασδήποτε μορφής ακίνητο;

Ο Μιχάλης Πλατύρραχος σας περιμένει στο ολοκαίνουριο γραφείο του και να είστε σίγουροι ότι θα σας βοηθήσει να βρείτε τη λύση που επιθυμείτε.

Με 17 χρόνια εμπειρίας στο χώρο του Real Estate ωρίμασε η ιδέα ενός κτηματομεσιτικού γραφείου το οποίο και δημιούργησε, με υπευθυνότητα και σωστή κατεύθυνση.

Ο Μιχάλης με την σύζυγό του Νικολέττα είναι πάντα στη διάθεσή σας.

Shop 3, 63 Connells Point Road, SOUTH HURSTVILLE NSW 2221

T: 02 9546 6100 F: 02 9546 6188 M: 0427 316 888

Email: [enquiries.southhurstville@rh.com.au](mailto:enquiries.southhurstville@rh.com.au)

Raine&Horne.

[rh.com.au/southhurstville](http://rh.com.au/southhurstville)



**ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΕΙΤΕ**

με τον ραδιοφωνικό σταθμό

**ΡΑΔΙΟ - ΓΕΦΥΡΑ**

στη συχνότητα των **152.325** χιλιοκύκλων.

Οι καλύτερες εκπομπές από τους πλέον γνωστούς ραδιοφωνικούς σταθμούς της Ελλάδας, ακούγονται από το σταθμό μας. 24ωρο πρόγραμμα με ότι συμβαίνει στην πατρίδα.

Αν επιθυμείτε εσείς ή κάποιος φίλος σας να αποκτήσετε το ειδικό ραδιόφωνο για να ακούτε το σταθμό μας και όλους τους άλλους ελληνικούς ραδιοφωνικούς σταθμούς εδώ στο Σίδνεϊ επικοινωνήστε μαζί μας. Διαθέτουμε και ειδική συσκευή για το αυτοκίνητό σας και μπορείτε να ακούτε όλους αυτούς τους σταθμούς από το ραδιόφωνο του αυτοκινήτου σας.

**Για περισσότερες πληροφορίες:**

77A WILLIAM ST. BANKSTOWN N.S.W. 2200 AUSTRALIA

Tel.: 97073408, Fax: 97093919, Mobile: 0416066138

<http://www.platpub.com>

E-mail: [pp@platpub.com](mailto:pp@platpub.com)